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ACTA NÚMERO 32 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-
PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), 
Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Carlos São 
Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), José Eduardo Martins (PSD), 
Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Pedro Filipe Soares (BE) e 
Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Glória Araújo (PS), Helder Amaral (CDS-PP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia  
 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (12 de Maio) 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Eleição do 1º Vice-Presidente da Comissão 

 

5. Projecto de Resolução 127/XI/1ª (PCP): Recomenda a suspensão do licenciamento das 
novas áreas comerciais de grupos da grande distribuição (suspensão das autorizações de 
novas instalações de estabelecimentos de comércio e retalho e conjuntos comerciais ao 
abrigo do Decreto-Lei n.º 21/2009, de 19 de Janeiro). 

 

 Discussão 

 

6. Apreciações Parlamentares 28/XI/1ª e 29/XI/1ª ao Decreto-Lei 23/2010, de 25 de Março, 

que "Estabelece o regime jurídico e remuneratório aplicável à energia eléctrica e mecânica 

e de calor útil produzidos em cogeração, transpondo para a ordem jurídica interna a 

Directiva n.º 2004/8/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 de Fevereiro". 

 

 Definição do calendário de apreciação na especialidade 

 

7. Conta Geral do Estado – 2008 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Deputado Relator: Telmo Correia (CDS-PP) 

 



 

  
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 

 
 

COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E ENERGIA 

 
 

 

 

8. COM(2009)661: Relatório da Comissão: Painel de Avaliação dos Auxílios Estatais - 

Relatório sobre os auxílios estatais concedidos pelos Estados-Membros da UE, 

Actualização do Outono de 2009. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relatora: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 

9. COM(2010)110: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões – Política de coesão: 

Relatório estratégico de 2010 sobre a execução dos programas de 2007-2013. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado Pedro Saraiva (PSD) 

 

10. Outros Assuntos 

 

11. Data da próxima reunião 

 

 25 de Maio, 14h30 

_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, registando-

se a ausência da Senhora Deputada do Grupo Parlamentar do PEV. 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (12 de Maio) 

 
A acta n.º 31 foi votada e aprovada por unanimidade, registando-se a ausência da Senhora 

Deputada do Grupo Parlamentar do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2010 

O Senhor Presidente informou que, por solicitação da Comissão de Assuntos Europeus, foi 

distribuído o referido Programa de Trabalho, cabendo ao Grupo Parlamentar do BE a 

elaboração do respectivo parecer. Deu, ainda, conta do pedido da CAE para que a Comissão de 

Assuntos Económicos possa indicar um tema ou uma iniciativa cujo acompanhamento 

considere prioritário (a ser integrado nas seis iniciativas relativamente às quais a CAE 

procederá a um escrutínio reforçado). Enfim, informou do convite da CAE para a participação 

numa audição parlamentar, a 26 de Maio (4ª feira), de manhã, sobre o referido Programa. Foi 

decidido contactar o Gabinete de Apoio à CAE com vista a aferir a possibilidade de envio do 

parecer após a audição parlamentar. 
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3.2. Audiências  

O Senhor Presidente deu conta da distribuição dos pedidos de audiências pendentes. 

 

4. Eleição do 1º Vice-Presidente da Comissão 

 

O Senhor Deputado Nuno Reis deu conta da proposta de eleição do Senhor Deputado José 

Eduardo Martins como Vice-Presidente da Comissão, na sequência da integração do Senhor 

Deputado Almeida Henriques como membro da Direcção da Bancada Parlamentar do PSD. 

Assim, e após escrutínio por voto secreto, o Senhor Deputado José Eduardo Martins foi eleito 

por unanimidade Vice-Presidente da Comissão. 

O Senhor Presidente, Deputado António José Seguro, salientou as qualidades humanas e 

políticas do Senhor Deputado Almeida Henriques e agradeceu, em nome pessoal e dos 

membros da Comissão, o seu empenho na actividade da Comissão, em particular no âmbito da 

preparação da Conferência da Primavera, intervenção que foi secundada pelos diversos 

Grupos Parlamentares.  

 

5. Projecto de Resolução 127/XI/1ª (PCP): Recomenda a suspensão do licenciamento das 
novas áreas comerciais de grupos da grande distribuição (suspensão das autorizações de 
novas instalações de estabelecimentos de comércio e retalho e conjuntos comerciais ao 
abrigo do Decreto-Lei n.º 21/2009, de 19 de Janeiro). 

 

 Discussão 

 

A pedido do Senhor Deputado Agostinho Lopes, a discussão do Projecto de Resolução foi 

adiada para a reunião seguinte da Comissão. 

 

6. Apreciações Parlamentares 28/XI/1ª e 29/XI/1ª ao Decreto-Lei 23/2010, de 25 de Março, 

que "Estabelece o regime jurídico e remuneratório aplicável à energia eléctrica e mecânica 

e de calor útil produzidos em cogeração, transpondo para a ordem jurídica interna a 

Directiva n.º 2004/8/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 11 de Fevereiro". 

 

 Definição do calendário de apreciação na especialidade 

 

O Senhor Presidente propôs que as propostas de alteração fossem apreciadas em sede de um 

Grupo de Trabalho, com um prazo de 1 mês, o que foi consensualmente aceite. Assim, foi 

definida a data de 22 de Junho para votação em Comissão, devendo o Grupo de Trabalho 

apresentar o resultado do seu trabalho até 17 de Junho para, até final do dia 18, ser 

distribuído o guião de votações. 

 

7. Conta Geral do Estado – 2008 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Deputado Relator: Telmo Correia (CDS-PP) 
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O Senhor Deputado Telmo Correia apresentou o parecer, dando conta da aceitação das 

propostas de alteração entretanto apresentadas pelo Grupo Parlamentar do PS, com excepção 

da segunda parte da primeira proposta. O Senhor Deputado João Galamba aquiesceu, 

prescindindo desse ponto da proposta apresentada. 

Intervieram no período de debate os Senhores Deputados Nuno Reis e Almeida Henriques, 

secundando a posição do Senhor Deputado Telmo Correia. 

O parecer foi, assim, submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se as 

ausências dos Grupos Parlamentares do PCP e do PEV. 

 

8. COM(2009)661: Relatório da Comissão: Painel de Avaliação dos Auxílios Estatais - 

Relatório sobre os auxílios estatais concedidos pelos Estados-Membros da UE, 

Actualização do Outono de 2009. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relatora: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 

A Senhora Deputada Eurídice Pereira apresentou o relatório, tendo usado da palavra, no 

período de debate, os Senhores Deputados Pedro Saraiva, Pedro Filipe Soares e José Ribeiro, 

para intervenções políticas. 

O relatório foi, posteriormente, submetido a votação, tendo sido aprovado com os votos 

favoráveis dos Grupos Parlamentares do PS, PSD e CDS-PP e contra do BE, registando-se as 

ausências dos Grupos Parlamentares do PCP e do PEV. 

 

9. COM(2010)110: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões – Política de coesão: 

Relatório estratégico de 2010 sobre a execução dos programas de 2007-2013. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

Relator: Deputado Pedro Saraiva (PSD) 

 

O Senhor Deputado Pedro Saraiva apresentou o relatório, tendo intervindo a Senhora 

Deputada Hortense Martins. 

O relatório foi, assim, submetido a votação e aprovado por unanimidade, tendo-se registado-

se as ausências dos Grupos Parlamentares do PCP e do PEV. 

 

10. Outros Assuntos 

 

Foi debatido o modo de concretização da metodologia de escrutínio das iniciativas europeias, 

no seguimento de uma intervenção do Senhor Deputado Nuno Reis sobre a não emissão de 

parecer, tendo sido acordado efectuar uma reflexão sobre o modelo a seguir e, 

cumulativamente, efectuar por escrito a fundamentação sobre a não emissão de parecer para 

determinadas iniciativas. 
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11. Data da próxima reunião 

 

 25 de Maio, pelas 14h30 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 de Maio de 2010. 

 

António José Seguro 

Presidente  

 

 

 


